

Утверждаю
начальник МУ МРОО



Т.А.Волкова

26.11.2021г.

с. Мокроусово

Заключение

о результатах тематической проверки «О состоянии эффективности управленческой деятельности по организации контроля за деятельностью структурного подразделения, реализующего основную образовательную программу дошкольного образования»

В соответствии с приказом МУ Мокроусовский районный отдел образования № 31 от 27.04.2021г. «О проведении тематической проверки в образовательных организациях» проведена проверка в отношении Сунгуровского детского сада структурное подразделение МКОУ Сунгуровская ООШ.

По адресу: 641530, Курганская область, с. Сунгурово, ул.40 лет Победы, д.30 .

Дата проведения проверки: с 8 ноября по 2 декабря 2021г.

Цель проверки: изучение эффективности управленческой деятельности по организации контроля за деятельностью структурного подразделения, реализующего основную образовательную программу дошкольного образования.

Проверка проведена в присутствии директора МКОУ Сунгуровская ООШ Бачеговой А.П.

В ходе проведения проверки выявлено:

Детский сад расположен в типовом здании, рассчитан на 20 мест, списочный состав 16 детей. Средняя посещаемость в месяц составляет 13 детей, в день проверки присутствует 9 детей.

Режим работы детского сада 9 часов с 7-30 до 16-30, функционирует одна разновозрастная групп. Кадрами детский сад укомплектован. По штатному расписанию в детском саду работает 3 чел. Воспитатель учится заочно в Курганском педагогическом колледже.

Изучены:

- нормативные документы по ДОО;
- внутриучрежденческий контроль;
- методы, приемы, формы работы с детьми;
- система планирования образовательной деятельности;
- создание условий для эффективной образовательной деятельности;
- мониторинг уровня развития детей;
- взаимодействие с родителями.

Тематический контроль проведен в соответствии с планом муниципального контроля МУ МРОО. В соответствии с планом – заданием была изучена документация образовательного учреждения. Для выявления эффективности управления образовательной организацией, в ходе проверки анализировались нормативные документы, локальные акты, календарное, перспективное планирование образовательной деятельности в отношении детского сада, непосредственно образовательная деятельность с детьми.

Образовательная организация в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Федеральным Законом РФ № 273 «Об образовании в Российской Федерации», нормативно-правовой документацией Курганской области, приказами отдела образования. Реализуемый уровень образования - дошкольное, очная форма обучения, срок обучения - 5 лет. Детский сад реализует основную образовательную программу дошкольного образования в соответствии с ФГОС дошкольного образования. Основной целью деятельности ОО является осуществление предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления по организации

предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования по основным общеобразовательным программам, созданию условий для осуществления присмотра и ухода за детьми. Организация образовательного процесса соответствует существующему законодательству в области образования. В детском саду созданы все условия для воспитания и развития детей дошкольного возраста. Оформлена развивающая предметно-пространственная среда в группе. *Необходимо обновить развивающую среду в соответствии с ФГОС дошкольного образования.*

Проверкой установлено, что образовательная деятельность осуществляется в соответствии с программой Н.Вераксы «От рождения до школы». Образовательная программа детского сада разработана на основе примерных образовательных программ, принята на заседании педагогического совета школы, утверждена руководителем школы. *Не размещена на официальном сайте школы.*

Для эффективной реализации задач дошкольного образования не разработан годовой план работы на 2021-2022 учебный год, не утвержден директором школы и на заседании педагогического совета школы не принят. Детским садом не определены задачи на учебный год.

Разработана рабочая программа воспитания. Учтены возрастные особенности детей, самостоятельная и совместная деятельность, интеграция образовательных областей. *Однако педагог в календарный и перспективный планы образовательной деятельности не включает мероприятия по Программе воспитания.*

Учебный план, годовой календарный учебный график не разработаны на 2021-2022 учебный год, не приняты на заседание педагогического совета школы, не утверждены руководителем школы, в том числе расписание непосредственно образовательной деятельности.

Механизм самоуправления школы реализуются через педагогический совет, общее собрание работников образовательной организации, деятельность которых регламентирована локальными актами, *но педагоги Сунгуровского детского сада не принимают участие в заседаниях педагогического совета, не заслушиваются с отчетами по вопросам образовательной деятельности детского сада. На общих собраниях коллектив детского сада не участвует.*

В ходе проверки выявлено, что контроль и руководство за деятельностью структурного подразделения, реализующего основную образовательную программу дошкольного образования не осуществляется. Администрация школы не участвует в деятельности структурного подразделения, нет графика контроля, нет посещений непосредственно образовательной деятельности, не анализируется деятельность детского сада, не принимаются решения об улучшении деятельности структурного подразделения.

ДОО уделяет внимание работе с семьями воспитанников. В детском саду организовано взаимодействие с семьями воспитанников. Оформлен информационный стенд. Но план работы с родителями не составлен. На официальном сайте МКОУ Сунгуровская ООШ не размещаются консультационные материалы для родителей, нет раздела «Для вас, родители».

Совместно с директором школы проанализирована непосредственно образовательная деятельность по рисованию. Занятие проведено со всеми детьми. Программное содержание рассчитано на детей младшего возраста. Педагог не владеет методикой проведения занятий. Занятие не соответствовало для детей старшего дошкольного возраста. Не использованы методы и приемы для активизации детей. Педагогический мониторинг уровня развития детей не проводится. Проанализирован календарный план работы на месяц. Педагогу необходимо пересмотреть циклограмму деятельности режимных моментов, предусмотреть планирование образовательной деятельности с учетом возрастных особенностей детей дошкольного возраста.

В ходе проверки выявлено, что образовательная деятельность в ДОО ведется в соответствии с программой Н.Вераксы «От рождения до школы».

Выводы:

1. Дошкольная образовательная организация осуществляет образовательную деятельность в соответствии с программой Н.Вераксы «От рождения до школы».
2. В детском саду созданы все условия для воспитания и развития детей дошкольного возраста.
3. Детский сад осуществляет взаимодействие с родителями по вопросам воспитания и развития детей дошкольного возраста.

Вместе с тем, в управлении деятельностью ДОО имеются недостатки. Не осуществляется контроль и руководство за образовательной деятельностью структурного подразделения. ДОО недостаточно размещает информацию для родителей о деятельности ДОО на официальном сайте школы.

Рекомендации:

1. Бачеговой А.П., директору МКОУ Сунгуровская ООШ усилить контроль за деятельностью Сунгуровского детского сада структурное подразделение МКОУ Сунгуровская ООШ, принять меры по обновлению локальных актов детского сада в соответствии с действующим законодательством РФ, принимать и утверждать локальные акты в соответствии с Уставом образовательной организации. Срок – до 01.06.2022г.
2. Администрации школы усилить контроль за разработкой и выполнением образовательной программы дошкольного образования, проведением мониторинга качества дошкольного образования, составить и утвердить график проведения контроля на 2022 год. Срок – до 28.01.2022г.
3. Активизировать деятельность педагога ДОО по выполнению основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с ФГОС дошкольного образования. Срок – постоянно.

Главный специалист МУ МРОО

Севастьянова

С.Н.Севастьянова

С заключением проверки ознакомлена, копию заключения получила

директор Бачегова А.П.

(фамилия, имя, отчество, должность руководителя)

« 29 » 11 2021г.

Бачегова
(подпись)